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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkes/töség és kiadóhivatal :
Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­

désében.

Üj nőegyesület???
M t-g l< é tel ö j e Iezt.iik e soraink címét. 

Mert bár pozitív formában hallot­
tuk s e liir szerint a tagok verbu­
válásét már meg is kezdték, mégis 
kételkednünk kell a dologban. Ne 
vezetésen arról kapuink Iliit, hogy 
Sümeg iparos hölgyei iparos jóté­
kony nöegyesiiletet akarnak alapi 
tani s a mozgalom támogatására 
meg is kértek bennünket. Hát mi 
e mozgalmat nemhogy nem támo­
gatjuk, de egyenesen ellene fogla­
lunk állást. Állást, foglalunk ellene 
már most, midőn még az eszme 
csak bontakozóba.n van, hogy a 
nyilvánosság erejével és nyomásá­
val megakaszthassuk, hogy az tes­
tet. tilth essen.

Talán első pillanatra különösen 
tetszhetik a mi szempontunk. Hisz 
az az új egyesület is az emberi szív 
egyik légin a gasz tosa b b kultuszát, a 
társadalmi kötelességek egyik leg­
nemesebb föladatát : a szegények, 
özvegyek, árvák, betegek nyomorul­
tak megsegítését szolgálná. E mun­
kájával hát a legszentebb szociális 
eszme szolgálatába állana.

És mi még sem érzünk vele evvel 
a gondolattal vagy mondjuk immár 
megindult mozgalommal. Ha hasonló 
célú intézmények nem volnának

Előfizetési árak *
Egész évre 8 K. félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

városunkban, akkor a legnagyobb 
lelkesedéssel és buzgalommal álla 
nánk a zászló mellé s tőlünk telhe­
tőén iparkodnánk az eszme diadala 
érdekében síkra szál la ni. Ámde Sü­
megnek bárom nöogyesülete is van: 
a vöröskereszt-egyesület, az izraelita 
és a jótékony nöegyesülat.

Hát ez éppen elég. Sőt talán az 
volna a legjobb, ha ebből a három 
egyesületből is csak volna — egy ! 
ha egy zászló alatt egyesülnének 
s közös erővel dolgoznának a közös, 
szent célra. De ha már bárom van 
s évtizedes múltjánál fogva ("mállá­
sát föladni egy sem akarja : hát 
akkor negyedik egyesületet — kü­
lönösen ilyen elkülönítő célzattal — 
alkotni merőben fölösleges, sőt egye­
nesen káros.

Megmondjuk : miért.
A mi eszményképünk a társadalmi 

egység. E szerint pedig az olyan 
közös társadalmi szervezetekben, 
amilyen pl. a jótékony nő egyesület 
is, egyesülnie kellene a társadalom 
mindegyik tagozatának : az úri, ke­
reskedő, iparos és föld mi vés osztály­
nak egyaránt. Egyesülnie kellene 
születés, rang, foglalkozás és feleke­
zeti különbség nélkül. Ekképen le­
hetne az erőket egyesíteni s el<képen 
lehetne az egyesített erőkkel a ki­
tűzött célokat hatványozva, szolgálni.

Hirdetések egy esség szerint 

A nyílt tér sora I korona.

Nagy bajunk nekünk úgyis ma­
gyaroknak — Sümegen is, az or- . 
szághan is — hogy szerte vagyunk 
tagozódva. Egy-egy kisvároska ke­
belében is tucat számra vannak 
klikkek, kotteriák, mintha attól fél­
nének, hogy — illám bocsá ! — 
egyik a másikától azt a bizonyos 
ragadós nyavalyát menten elkapja. 
Ez, kérem, a magyar társadalom 
legnagyobb gyöngesége s mint ilyen: 
valóságos átka ennek az országnak, 
ez ország erőkifejtésének, haladásá­
nak, anyagi és szellemi boldogulá­
sának.

Hát ennek a széttagozód ásnak 
meg kell szűnnie. Mi kis körünkben, 
a mi csekély evőnkkel ennek a ta­
gozódás megszüntetésének és a tár­
sadalmi egység megteremtésének 
müvét szolgáljuk. Nem tudjuk he­
lyeselni tehát, hogy új szervezetet 
akarnak teremteni oly föladatok 
megoldására, amelyek édes mind­
nyájunkat egyenlőképpen kötelez­
nek . Nem tudjuk helyeselni, hogy 
foglalkozás szerint akarnak tömö­
rülni mindnyáj unkái közös társadalmi 
célok támogatására. Nem tudjuk he­
lyeselni még akkor sem, ha az igye­
kezet is oly szép és oly magasztos 
eszme érdekében munkálkodnak is, 
mint a közjótékonyság szolgálata.

Hiszen akkor egy két évre föld­
mi vés, azután napszámos, majd meg

Napnyugat királya.
i.

Napnyugat királya a keleti expresszel 
érkezett meg. Parisban hallotta, hogy a 
a legjobb éjszakai mulatóhely Budapest, 
azért személye körüli miniszterével meg a 
tolmácsával sietve robogott a magyar 
fővárosija.

Őfelsége inkognitó Utazott s az Arany 
királynő vendégkönyvében, ahova szállt, 
Úgy szerepelt, mint Alhambra Jeromos gróf. 
Ő felsége azonban nem azért volt Délame- 
rika legnyugatibb tartományának királya, 
hogy ezt azonnal le ne lehetett volna ol­
vasni az arcáról. Különben sem volt zár­
kózott természet. A személye körüli mi­
niszterét gyakran leszatnarazta a nagy nyil­
vánosság jelenlétében, ami eleve elárulta, 
hogy őfelsége napnyugat! fejedelem ^Más 
szimptomák is elárulták inkogiiilóját. Őfel­
sége rendszerint reggel szokott hazatérni. 
(Budapesten éppen akkor működtek a seprő 
gépek az uccáknn) s mikor a nap föl búk­
ká ni, akkor feküdi le csak őfelsége. Ami 
csak természetes egy napnyugati királytól.

Erős, kemény tél volt, amikor A li imhra 
J - romos gróf, becsületes nevén N ivapa- 
kiimo Kalarama Harakiri Manlu isi Jose a 
keleti pályaudvar előtt gummikerekes Mak­
ké r be csapta magát és a tolmácsa állal 
megneveztette az Arany királynőt.

A szállóban már három színházigazgató 
névjegye várta a d--rél< napnyugat! királyt. 
K névjegyek meghívást tartalmaztak a 
színházi díszpáholyokba és A'hamhra Jero­
mos gróf, akit már a szál ó előtt óriási 
néptömeg fog idolt, kedélyesen veregette 
meg a személye körüli miniszterének vál­
lát, miközben jókedvűen mondta :

— Ügyesen csináltad a dolgodat, Jankó ! 
Meg vagyok elegedve veled

Mire a napnyugat! miniszter becsületes 
somogyi tájszólással felelte :

— Hát hiszen értek ón az az ilyenhez, 
nagyságos Űr !

II.
Napnyugat királya megbolondította az 

egesz, Budapestet Kávéházanban, vendég­
lőkben, éjjeli mulatóhelyeken mind a nap­
nyugat! indulót húzták a cigányok, arcké­
pét közölték az összes heti és képes napi. 
lapok és anziksz.kártyák, szóval divatba 
jött. A gavallérok AI hambra-nyak kendőt 
visellek, az asszonyok éjszakai láz álmaik­
ban mind napnyugat! királynénak képzel­
ték magukat.

Farsang ideje járta és a báltermekben 
javában folytak az. álarcos, jelmezes mulat­
ságok. Alhambra Jeromos gróf, azaz Nava- 
poktinin Kalarama Harakiri Colorado Matt. 
tuasi Jósé őfelsége részt vett. minden mulat­
ságon. Olt volt. a bálokon, a színházi pre­
miereken, az éjjeli mulatóhelyek szepaTél-

lom s amerre csak megfordult, mindenfelé 
tolongott utána a kiváncsi tömeg.

Nem csoda tehát, ha a színházigazgatók, 
kávésok és vendéglősök rajongtak Napnyu­
gat királyáért.

Váratlanul azonban nagy botrány tör­
tént. 0 felségének személye körüli minisz­
tere valahogyan megharagudott, a gazdá­
jára és ádáz bőszut eszelt ki. Körleveleket 
küldött az összes szilt háziga zga lókhoz, ká­
vésokhoz, vendéglősökhöz, li körlevél a kö­
vetkezőképpen hangzott :

T. Cint I
Figyelmeztetem, hogy Alhambra Jeromos 

gróf,vagyis Nuvapnkumo Kalarama Harakiri 
Colorado Maiit uasi Jósé őfelsége közön­
séges csaló, igazi nevén Láris Fránci, egy 
ferencvárasi butikos fia, aki tiz év előtt 
szökött holmi büntetőjogi következmények 
elől a külföldre.

Tisztelettel
Jankü,

a király személye körüli miniszter 
Somogyijuk

A szinliáziga/galók, kávésok és vendég­
lősök halotthalványak leltek az ijedtségtől, 
mikor ezt a levelet elolvasták. Azonnal je­
lentkeztek Őfelségének személye körüli mi­
niszterénél és könyörögve mondták neíu:

— Ne tegye tönkre az üzletünket. Mén 
csak három hónapig várjon legalább U
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talán cseléd vagy 1st on tudja mi­
csoda jótékony tiöngyt'HÜletek ala­
kulnának a valljuk meg, nevetsé­
ge,sukké válnánk a világ előtt.

Kérem, a mi önzetlen, igaz jó ta­
né esünk egészen más. Ha az illető 
iparos hölgyek lelke melyén a jot@- 
vés önzetlen, benső vágya él s ez 
magának kielégittetést óhajt, ug\ 
lépjenek be tagokul a már meglévő 
egyesületek valamelyikébe, Meggyő­
ződésünk, hogy igaz magyar szele­
telte! fogadják őket kebelükbe Kv- 
vel a belépéssel kellős eélt érnek 
el: szolgálják mint a közjótókuny- 
ság ügyét, mind a társadalmi tago 
zatok egyesülésének eszméjét.

!Nök gyíilései.
A v. k. egyesület közgyűlése.
A sümeg vidéki vöröskereszt-egyesület

24. évi rendes közgyűlését február 25-en 
Darnav Kajetánné elnök vezetésével tar­
totta meg.

Elnök szíves szóval üdvözölte a megjelent 
tagokat s a gyűlést megnyitotta. Mivel Ka­
rácsony Kálmán jegyzőnek sürgősen el kel­
lett utaznia. Éles Károlyt kérte tel a jegy­
zőkönyv vezetésére.

Ezután az elnök beszámolt az egyesület 
múlt évi működéséről. Ebben részletesen 
ismerteti a kórházban berendezett szobát. 
Ez 1250 koronába került s az egyesület 
24 éves működésének koronáját képezi. Az 
év folyamán 30 sümegi beteget segítettek, 
a kórház néhány betegét karácsonyi aján­
dékban részesítették s szegény iskolások 
számára 50 pár csizmát készíttettek. A feb­
ruár 11-én tartott Honi bál fényes sikerrel 
járt s 245 K 20 f tiszta jövödelmet eredmé­
nyezett.

Sajnálattal jelentette továbbá az elnök, 
hogy 5 tag : Wiesinger Károlyné, Bárdió 
Györgyné drné, Szerdahelyi Károlyné, Ja- 
nisch Alajosné és Bükhely Antalné elköl­
tözött Sümegről, 2 tag pedig: Ambrus An­
dor és Takács Jánosné elhunyt. Az elhalt 
tagok temetésén testületileg jelentek meg s 
részvétüket megörökítették a válaszmányi 
gyűlés jegyzőkönyvében is.

Örömmel tudatta az elnök, hogy 9 tag­
gal szaporodott a tagok száma : Pintér La- 
josné, Fürst Jánosné drné, Kisfaludy Mó-

felsóge nagyon jó reklám nekünk s azzal, 
hogy leleplezi, minket tesz tönkre.

A napnyugati miniszter angol hidegvér­
rel felelte erre :

— Az üzlet üzlet ! Mennyi províziót 
kapok ?

Ezzel az ügy aztán el is volt intézve. A 
somogyi fiúból lett napnyugat! államminisz­
ter rengeteg pénzeket kapott hallgatása 
tejében.

Három hónap múltán Alhambra Jeromos 
gróf, vagyis Navapukumo Kalarama Hara­
kiri Colorado Mantuasl Jósé őfelsége meg­
szökött Budapestről s egyenesen Buka­
restbe utazott. Mikor a vonat kényelmes 
ülésen végigdült, kacagva kérdezte meg 
személye körüli miniszterétől :

— No, mennyit jövödelmezHt az üzlet ?
— Eleget. Megvehetnénk rajta a tél Fe­

rencvárost és a fél Somogyot !
— Hát csak becsületesek vagyunk, mi ? 

Hiszen megmondtuk, hogy kik vagyunk. 
Osztozkodjunk !

Ls őfelsége, a napnyugati király meg­
osztotta a szerzeményt miniszterével, mi­
közben mély filozófiává I mondta:

Es ki tagadhatja, hogy ón vagyok a 
napnyugati király.

— Én, Szélhámosság őfelsége ! . . .

Futasfa'vy József.

tinié. Darnay Károlyné, Karácsony Kál- 
mánné, Sólyom! Tivadarné, ifj. Hladny 
lánosné, Tamási István és Höls/.ky Sán- 
dorné léptek be új tagokul 1904 folyamán.

Az egyesületnek 6 alapító s 73 rendes 
tagja van.

Hornig Károly megyés püspököt, az or­
szágos egyesület 1. aielnökét abból az. al­
kalomból, bogy őfelsége az 1. oszt. vasko- 
ronarenddel tüntette ki, meleghangú felirat­
ban üdvözölte az elnökség, mit a kitünte­
tett fő-pásztor szíves bangó levélben köszönt 
meg.

Az egyesület kebelében alakult kötő kör 
élénk látogatottságnak örvend e tél folya­
mán is s evvel társadalmi és jótékonysági 
célokat közösen szolgál.

Az elnöknek az egyesület életéről nyúj­
tott hű és érdekes jelentését helyesléssel 
fogadta a közgyűlés.

Ezután a számvizsgáló bizottság terjesz­
tette elő a számadást amit nyomtatásban 
is megkiildöttek a tagoknak. A fiókpénztár 
forgalma 2105 K 2 f volt, 1613 K 2 í 
pénzkészlettel, a választmány számadása 
pedig 2666 K 74 f forgalmat s 1360 K 74 t 
készpénzt tüntet föl. A számadás rendben 
volt, ennélfogva Kriszlinkovich Józsefné 
pénztárosnak a lölmentést megadták s buzgó 
működéséért köszönetét mondtak.

Bánfi Alajos társelnök az országos egye­
sület által az 1904-iki jubiláns évről kiadott 
füzetet ismertette, felsorolva a főbb adato­
kat, amelyek minden téren fejlődést tanú­
sítanak. A közgyűlés az ismertetést megél­
jenezte.

A választmányban megüresedett helyet 
Vértessv Bélánéval töltötték be.

Csány László szobrára 20, a József nép- 
szanatórium javára 50 koronát szavaztak 
meg s fölhatalmazták az elnököt, hogy arra 
jogosult szegények között 75 koronát oszt­
hasson ki.

Ezután elnök megköszönte a jelenvolta kér- 
deklődését s a gyűlést eloszlatta.

A jót. nöegyesület közgyűlése.
(T — ó.) A sümegi jótékony nőegyesület 

1905. márc. 1-én tartotta meg 19-ik évi 
rendes közgyűlését Kellemen Károlyné drné 
társelnök vezetésével. A ritka szép szám­
ban megjelenteket szívesen üdvözölve be­
számolt az évi eseményekről.

Szegény gyermekek lábbeli segélyezése 
61 K. Ovóünnep rendezése 57 K 30 fillér. 
Szegények segélyezése 312 K 50 fillér. Hat 
szegény részesült a téli négy hónapon át 
két heti .1 K 50 fillér segélyben. Az Édes- 
kuthy-alap kamata, 45 K 22 fillér 6 sze­
gény között kiosztatott. Székely Gusztávné 
hagyatéka 232 K. Ebből a főösszeget : 200 
K-t elkönyveltek, kamatját évenkint örölt- 
behagyó névnapján kiosztják. A .pör alatt 
összegyűlt 32 K kamatot a készpénzhez 
csatolták.

Adakozók voltak: Paár Istvánná 20 K-t 
küldött kiosztásra, oO K-val pedig alapító 
tag lett. Németh János plébános első Ízben 
20 K-t, maid 25 K-t adott. Bárdió Györgyné 
drné úrnő 20 K-t küldött A sümegi taka­
rékpénztár 60 K-val segítette az ovóünne- 
pélyt. A sümegi népbank adománya 20 K 
volt. A szíves adakozóknak a közgyűlés 
hálás köszönetét fejezte ki.

Párselnök 2:> új tagot jelent be, 5 tag 
elköltözött, 1 meghalt, jelenleg a rendes 
tagok száma 102.

Az egyesület vagyona az 1904. év végén: 
A helybeli takarékpénztárban 1015'74 K
F.deskuthy-alapítvány 1000'-— K
Xépbanbank elhelyezett töke 2200'77 K
Alapító tagdíjak 500'— K
Karácsonyfa-alap 10636 K
Székely Gusztávné hagyatéka 200'— K
Készpénzben 60'60 K

Összesen 5083 47 K
Mojzer józsefné pénztárosnak a felment- 

vényt megadják és jegyzőkönyvileg köszö­
netét mondanak. Pénztáros megköszöni a 
bizalmat, lemond, tie lelkes ovációk között 
újra megválasztják.

Ezután Németh János plébános a titkos 
szavazás mellőzésével elnökül ajánlja Kelle­

men Károlyné dinét, kinek eddigi műkö­
déséért is a közgyűlés köszönetét tolmá­
csolja. Közfelkiáltással megválasztják. Kelle­
men Károlyné drné megköszöni a bizalmat, 
bár érzi, hogy a reárótt kötelességeket nem 
fogja oly tökéletesen teljesíthetni, mint 
azok, kiket e hely betöltésére méltóbbnak 
talál. Az egyesület támogatásával reméli, 
ha annyira fejleszteni nem is tudná az in­
tézményt, mint az a közelmúlt 3 év alatt 
rohamosan fejlődött, de mindenesetre töre­
kedni fog, hogy jelen helyzetében megerő­
sítse.

Ezután társelnökül egyhangúlag megvá­
lasztják Krisztinkovich Józsefnél, kit. mint­
hogy jelen nem volt, küldöttség fog tu­
dósítani. Választmányi tagokul megválasz­
tották az előbbieket, Bárdió Ferencné drné, 
Takács Gyuláné és özv. Zoob Gyuláné új 
tagokkal kiegészítve.

Szegényeknek 27 K segélyt utaltak. Csány 
László szobrára 10 K-t megszavaztak.

Erre a gyűlés véget ért.

A sümegi takarékpénztár 
közgyűlése.

A sümegi takarékpénztár a múlt 1904. 
évvel 35 ik évét zárta le.

Évi rendes közgyűlését február 26-án 
tartotta meg. Ezen a határozatképes szám­
ban megjelent részvényesek a gyűlés veze­
tésére egyhangúlag Kalcsics Iván drt vá­
lasztották meg.

A részvényeseknek nyomtatásban is meg­
küldött mérleget, valamint az igazgatóság 
és felügyelőbizottság jelentését elfogadta a 
közgyűlés. A mérleg szerint az intézet for­
galma 8,495.485 K volt. A tiszta nyere­
mény 35.204 K 98 fillérre rúgott. Ennek 
felosztására vonatkozó javaslatot következő­
képpen fogadta el a közgyűlés :

400 db részvény á 40 K ■= 16.000 K
A tartaléktőkéhez 11 950 K
A nyugdíjalapra 3.326 K
Ramassetter szobrára 100 K
Az elemi isk. könyvalapra 100 K
A sümegi ipariskolának 100 K
A felső leányiskolának 20 K
A tűzoltó egyesületnek 100 K
Csány László szobrára 50 K
Az izr. nőegyesületnek 40 K
A pénztárosnak tiszteletdíj 200 K
Átvitel a jövő évre 3.218 98 K
Az igazgatóság és a felügyelőbizottság 

megbízása lejárt. A választást eképpen ej-
tették meg:

Elnök vezérigazgató : Eitner Sándor.
Alelnök : Eitner Zsigmond.
Igazgatósági tagok : Balasics József, Dar­

nay Kálmán, Eitner Jenő, Kristtinkovick 
József, Luiszer Lajos, Páncer Gusztáv és 
Pintér Lajos.

Felügyelők : Bánfi Alajos, Hladny János, 
Sí inét ke József rendes és Steiner Simon 
póttag.

Ügyész: Takács Zsigmond.
Ezután Bánfi Alajos indítványára a rész­

vényesek Kalcsics Iván dr. elnöknek a 
gyűlés vezetéséért meleg köszönetüket fe­
jezték ki s evvel a gyűlés eloszlott.

Gyűlés után déli egy órakor a polgári 
önképzőkörben társas ebéd volt a követ­
kező renddel:

ti Jetéit leves vagdalékkal 
Fogas mártással 

Vesepecsenye makarónival 
Fánk befSttel 

Pulyka és malac 
Gyümölcs és \sajt 

Fekete kávé
tgoy évi istvándi, overnyi szemelt és 

somlói kabinet.
Ebéd folyamán Bárdió Ferenc dr. a nép­

bank elnöke magvas beszédben éltette Pit­
ney Sándor vezérigazgatót, aki a takarék- 
pénztár megteremtője volt s így az uzsorá­
sok körmeiből mentette meg a vidéket. 
Bánfi Alajos Bárdió Ferenc drra, mint a 
társ intézet vezetőjére, majd Eitner Zsig­
mond országgyűlési képviselőre emelte po­
harát. Élénk tetszést aratott Scmetke József



szellemes pohárköszöiuAje, aki Eitner Sán­
dort és három érdemes fiát : Zsigmondot, 
Sándort és Jenőt köszöntötte föl.

Orbán István teljes megelégedést keltett 
kitűnő ízletes ebédjével. Különösen nagy- 
tetszésnek örvendett a Ramassetter cég re­
mek somlai bora, amelyre elmondhatjuk, 
hogy minden csöppje drága gyöngyöt ér. 
Volt is kelete.

A kitűnő bor s a Csány Flóri zamatos 
magyar nótái mellett vidám hangulatban 
esti 6 óráig együtt maradt a társaság.
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HÍREK.

— Csány László szobrára a sümegi
takarék pénztár f. hó 26-án tartott 
közgyűlésében 50 koronát szavazott 
meg. Evvel 92 K-t kamatoztatunk 
a helybeli takarékpénztárban.

— Március 15 A sümegi polgári önképző 
kör választmánya február 28-án tartott 
gyűlésében elhatározta, hogy március 15-ét 
rendes szokásaképpen az idén is megun- 
tiepli. Az ünnep programmját jövő számunk­
ban közöljük.

— Halálozás. Sólyomi Tivadart, a sümegi 
járás főszolgabíróját súlyos csapás élte. 
Édes atyja, Sólyomi Lipót f. hő 3-án Bala- 
ton-Edeiic-sen elhunyt. A boldogult 94 ével 
ÓH, s így Zala megyének egyik nesztora 
volt. Nyugodjék békében !

— Égbe szállt. Krisstinkovich József sü­
megi postamestert és családját, súlyos csa­
pás érte. Kis két éves fia Nándor, folyó hó 
1-én jobb létre szeudeiült. A kis ártatlan 
hűlt tetemeit 3-án délelőtt 11 órakor 
adták át az. anyaföldnek. A család jó- 
barátai, ismerősei mély részvéttel állták 
körül a kisded koporsóját Ebben a rész­
vétben leljen némi vigasztalást a bánkódó 
család.

— Tiszti értekezlet. Sólyomy Tivadar fő­
szolgabíró Karácsony Kálmán szolgabiróval 
egyetemben folyó hó 2-ra tiszti értekezletre 
hívta össze a járás tiszti orvosait, és jegy­
zőit, Ez volt, az első tiszti gyűlés, mióta 
Sólyomi elfoglalta járásunk főszolgabírói 
székéi. Az értekezleten több közig izgatás­
beli kéidóst megbeszéltek s több egysze­
rűsítő eljárásban á'lapodtak meg. Utána a 
főszolgabíró vendégszerető asztalához vol­
tak hivatalosak az értekezlet tagjai. Sokat 
beszél ez az ebéd. Nem az eszem-iszomért, 
Ez az ebéd taiiujele annak a viszonynak, 
amelyben járásunk főszolgabirája. a jegy­
zői karral van. Nem a rideg főnöki szem­
pont ez, amelyre nem egy basáskodó fölebb- 
való helyezkedik alantasaival szemben, ha­
nem meleg kartársi viszony kifejezője. Ez 
a viszony bizonyára érezteti hatását, a jegy 
zői kar hivatalos működésében is, mert 
emeli a munkakedvet és ambíciót. Ennek 
pedig majd az egyes községek és lakos­
sága látja legtöbb hasznát. íme, Sólyomy 
főbíró kitünően eltalálta azt a szellemet, 
amely a mai korhoz legjobban illő s a 
száraz bürokratizmusba életet lehel.

— A képviselőtestület közgyűlése. Sümeg 
képviselőtestülete íebr. 28-án rendit i v ill i 
közgyűlést tartott, Kiss Antal városbiró el­
nökletével. A gyűlés legfontosabb tárgya 
a vallás- és közoktatásügyi miniszternek az 
iskolák államosítása tárgyában küldött le 
irata volt. Erre a gyűlés a kisdedovó, az 
elemi iskolák, valamint a felső leánynép­
iskola államosítását újra kimondotta, évi 
hozzájárulásképpen az összes személyi és 
dologi kiadásokat megszavazta s a szüksé­
ges okiratok sürgős elkészítésére az 
elüljáróságot egyben utasította. Egyúttal 
a képviselőtestület a város tulajdonáé 
képező iskolai épületek őrök használatát 
az államnak biztosítja, inig a többiek hasz­
nálati jogának eme biztosítását megszerzi. 
Evvel kapcsolatban Németh János iskola, 
széki elnök sürgetésére elhatározta, hogy 
az épületek tatarozását az elüljáróság es/» 
közölje. A téglagyár megviselt épületeit 
szintén kijavíttatják. (Hariuadizben meg­

hozott határozat.) Több városi lakos kisebb- 
nagyobb nccti területet kér. A kiküldött 
bizottság s/.eriut a kért területek s/.epites 
szempontjából is megadandók, mire a kép 
viselőlesiÜtet négyszög öleiikint négy ko­
rona elleiiéh-m a területeket megszavazta 
Ezután Lukontch Gábor dr. igazgató főor­
vos a sümegi kórház múlt évi állapotáról 
a következő érdekes jelentést terjesztette 
a képv. testület elé : A m. kir. belügymi­
niszter 54518/lV a. 904 sz, rendeletével 
az államkincstár terhére ápolt, betegek után 
szedhető napi ápolási díjat. 1905 evre 1 K 
18 fillérben állapította meg s a fölterjesz­
tett költségvetési előirányzatot csekély 
módosítással jóváhagyta. A kórházban 
1904 évben ápolás alatt volt 112 férfi és 
72 nő, összesen 184 beteg. Ezek közül 
gyógyulva 84 férfi ős 51 nő, javult,ui 13 
férfi, 14 nő, gyógyulatlanul 4 férfi, 4 nő. 
beteg bocsáttatott el. Meghalt a kórházban 
4 férfi és 2 nő Az év végén a kórházban 
visszamaradt 7 férfi és 1 nő. Az ápolási 
napok összes száma 4212 nap A kórház 
összes tényleges bevétele 19u4 ben ápolási 
dijakból 9213 K 90 fillér, egyéb forrásból 
1553 K 16 liilér, összesen 10767 K 06 f, 
kiadása 9969 K 67 fihér. A m. kir. belügy­
miniszternek 3,5000 sz. a. a kórházak ré­
szére kiadott szabályrendelet 86. § ál) m 
arra kötelezte a. kórházakat, hogy az em­
lített szabályrendelet értelmében átdolgo­
zott alapszabályokat záros határidő alatt 
terjesszék fel jóváhagyás végett. Az elké­
szült alapszabálytervezetet a kórházi bi­
zottság a képviselőtestületnek bemutatja, 
amely felolvasztván, elfogadtatott s a leg­
közelebbi megyei törvényhatósági közgyűas 
elé fog terjesztetni. Miután 1904 vég ín 
2000 K fele.sieg kamatozás végett helyez­
tetett el, ennélfogva a kórházi bizottság 
javaslatára a képviselőtestület nyolc új ágy 
és éjjeli szekrénynek beszerzését határozta 
el ; egy Deli pedig kimondotta, hogy a selej­
tezendő ágyakat a legközelebb építendő 
aggápoldáuak fogja mérsékelt áron áten­
gedni. A kórházi bizottság, tekintettel a 
kórházi orvosteendők folytonos szaporodá­
sára, tekintettel továbbá arra, hogy a kór- 
házi igazgató orvos teljesíti az összes iro­
dai teendőket, ami igen sok fáradtságba 
kerül és orvosi működésén kívül esik, 
azért orvosi tiszleletdíjái 1905. évi január 
hó 1-től 200 K-val felemeltetni javasolta 
Tekintettel továbbá arra, hogy a két 
kórházi ápoló évi fizetése eddig együtt 
480 K volt és a beteglétszám folytonos 
növekedésével ezek teendői is hasonlít ha 
I,atlanul terhesebbek lettek s ezen csekély 
fizetésből eddig is csak alig tarthatták fent 
magukat, ennélfogva a kórházi bízolt.ság 
eddig élvezett fizetésüké' 120 K val fele­
melni javasolta, melyekhez a képv testü­
let anyival is inkább hozzájárul, mert ezzel 
sem a város, sem pedig a kórházi alap 
megterhelve nem lesz. A kórházi bizottság 
1899. és 1900 évekről néhány behajt!) illan 
ápolási díj törlését hozza javaslatba, mely­
hez a képv. testület hozzájárult. Csikós 
Bódit illetőségi kérvényével elutasí'otlák 
Márkus Ignác kereskedőnek megengedték, 
hogy mig házának építése tart, addig a 
háza előtt levő téren fa-barakkot, épít,tel­
hessen üzleti céljaira. Szulcer Károly sü­
megi lakos házhelyet óhajt vásárolni az új 
uccában a várostól. Bizottságnak adták ki 
Evvel a gyűlés eloszlott,.

— Köszönet. A sümegi jótékony nőegye­
sület nevében a sümegi népbanknak 20 K 
ajándékáért hálás köszönetét mond Kelle­
men Károlyné drné elnök.

— Adomány a Csány-szoborra Glázer 
Sándor, a minden hazafias es nemes intéz­
mény lelkes hive 20 koronát, mint gyűjtést 
küldött a „Tapolcai Lapok“ szerkeszd őségé- 
imk A gyűjtéshez hozzájárullak : Ed-rer 
Nándor. Horváth Jenő, Németh Jenő 4 — í 
K-val, Kovács Vilmos, G'áz.er Sándor, Sz.i 
gethy’ Ödön, N N 2—2 K-val.

— Táncmulatság. A farsangi évad lánc- 
mulatságait Sümegen a p.ilgáú önképzőkör 
nek február hó 25-én tartott láncmu'alsága 
zárta be. A bált a kör saját helyiségében

r mdezte Közepes számú közönség jeb-ut 
meg, ez azonban igen kedélyesen mulatott. 
Ott voltak: Asszonyok'. Bdasics Józseféé; 
Horváth Józsnfné, Holl Sindorné, Kováos 
Zogmimdné, Krajcár Györgyöd, Lisz.li Isi. 
vénné, Lukács Gáborné, Lázár 1stvámid, 
Németh Lajosod Pauhnyi Józsefné, Seb >ffer 
Janőiié, Szíjártó Györgyim, Tóth Lajo-md, 
Ur Pálné. Leányok: Bilasics Maigil, Bizsó 
Mariska, Bárdió Irénk» (R zi), Horváth nő, 
vérek. Holl Eizse, Krajcár Vilma, Lázár 
Mari, Marth Hermin, Németli Bözse és 
Schaffer Jolán. — Felülfiz.ettek ; EMner 
Zsigmond 9 IC Fürst János dr. 4 K, Stei­
ner Simon 3 K, Almást Ignác, Darnay Kál­
mán, Nínieth L -jós, Eitner J nő, Messer 
Jakab, Orbán István, Papp József, Mester- 
házy Sándor 2—2 K, Piessing János, Bika 
István, Csuloiás József, Fiiul Sándor, Pau- 
iinyi József, Mojzer Imre, Dervarics István, 
Eies Károly, Tóth Lajos, Eitner Sándor, 
ifi. Eitner Sándor, Kis Aulai, Gróf Lajos; 
Rjdey Lajos 1 — 1 IC, Kerekes Sándor, Ke- 
rekes Ferenc 60 -60 f, Bálim Pál 5u f,. 
Kurbélyi Ferenc 40 f, összesei! 48 K 10 f. 
A szíves felillfizetők fogadják ez utón is 
az, egyesület hálás köszönetét.

— Vasúti menetrendünk megjavítása A
kereskedelmi miniszter Sümeg képviselő­
testületének vasúti menetrendünk tpegja- 
vitása végett benyújtott kérvényét kedve 
zően intézte el. Erről leiratban értesítette 
a város közönség it. Eszerint az 19U2. má. 
jus l-lől megszüli teteit vonatpár ismét for­
galomba kerül s ennek következtében a 
6u03 — fc'üOü. és 6017—6014 sz. zalaeger­
szegi és kiscelli vonalokhoz, új és kedvező 
csatlakozások lesznek. Ám a tapolca — 
keszthelyi vunalrész.en csuk a nyári hóna. 
pókban lévén nagyobb forgalomra kilátás, 
e/.éit f. évi június 15-től augusztus 31-ig 
próbaképpen Tápodtól Keszthelyig próba- 
vonatok kerülnek forgalomba. Örvendünk 
rajta, hogy közlekedő viszonyaink, ame­
lyeknek rendezését lapunk annyiszor sür­
gette, ok kép ismét megjavulnak.

— A Csány szobor ügye. Laptársunk, a 
Magyar Palzs meleg szeretettel karolja föl 
a C-'.-íny-szobor ügyét. Hétről hétre buzdít a 
gyűjtésre. Egyik legutóbbi számában ked­
ves kimutatást közöl a zalaegerszegi elemi 
iskola egyes osztályaiban folytatott gyűjté­
sekről. A kis gyermekek filléreiket áldozták 
föl a szoborra. Lelki gyönyörűséggel szénit 
lelhetjük ezeket, a kis gyermekeket., akik 
olyan nagy örömmel rakják össze apró ál­
dozataikat, hogy a hős vértanún emlékkő, 
véhez ők is hozzájáru'janak egy-egy por. 
szemmel. Most teljesen fel sem fogják an­
nak az értékét, amit tesznek, csak azt 
tudják, hogy jót cselekszenek ; mert tudják, 
hogy második szülőik, tanítóik rosszat nem 
mondhatnak nekik. Majd ha felnőnek, édes 
örömmel fognak visszaemlékezni arra az 
öntudatlan, de nemes cselekedetre s áldani 
fogják vezéreiket, kik őket is részeseivé 
tették a. nemzeti hála kifejezésének.

— Tapolca villamos világításának ügye a 
a megvalósuláshoz közeleg. Eddig 6Ó ezer 
korona értékű részvényt, jegyeztek elő csu­
pán Tapolcán. Zigány Zoltán engedményes 
peiIig (8 ezer korona előjegyzést gyűjtött. 
A gyűjtés tovább folyik és iiisszük, hogy a 
még hiányzó 58 ezer korona is rövid idő 
alatt összegyűlik és a munkálatokat miha­
marább megkezdhetik

— A népért. Valóban méltó elismerés 
illeti Illés Rafael prem. katlanok (űrjei pl«, 
bános jószág kormányzói, ki nemeslelkiisé- 
gével is tekintélyének egész befolyáásával 
azon fáradozik, tiogy a község lakóinak 
nemcsak lelki, hinein anyagi és szellemi 
jólétét is előmozdítsa, s ezáltal a mai kor­
nak megfelelő haladás nívójára emelje. 
Többi között hitelszövelkezeiet alapított, 
mely a ig egy évi feimálás i után már is 
szép forgahnu lökével bir Hogy pedig a 
szegényebb sorsú lakosoknak ujalib kere­
set. forrást nyújtson, a fö'dmivelésügyi in. 
kir minisztertől engedélyt szerzett egy ko­
sai fonó tanfolyam megnyílására, mely a 
napokban már befejezést is nyer. Továbbá

U:ffl
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1904. évi dec. h*vrtb*n » néhány évig 
szünetelő Pál lárt «hasikért újra megalski- 
totIa * ennek elnöki tisztet is elfogadta. 
Lelkes buzdítására a kör f. 6. febr. 26-án 
H »a|át könyvtára javára hangversennyel 
egybekötött zártköiii láncvigahnat tartott, 
melynek sikerét nagyban elősegítette Gir- 
gás‘Dezső tanító is, ki a hangverseny mű­
sorát ügyesen összeállította és valóban 
rátermett szakértelemmel vezette. A tánc­
mulatság különben anyagilag is jól jövedel­
mezett Felülfizettek : Kunc Adolf.dr. 2® 
K Illés Ráh.el 10 K, Stonszki Ágoston, 
Szabó Károly 6-5 K, doer Anicet 2 K 
60 f, Práuser János, Horváth János 1 K 
Só f, Dravecki Árpád, Stobl Sándor, Hor­
váth József, MAII Vilmos, Zdrávi Árpád, 
Bodizs Jusztin dr. 1 K 40 f—1 K 40 f, 
Keresztes Mihály l K, Gyöngy Lajos, Fáner 
Ferenc, Takács Ferenc, Torma Kálmán, 
Keszler Márton, Szelnie János. Schlesinger 
Zsigmond, Pelicor Adolf, ifj. Kiss József, 
Deák Sándor 80-80 f, Ackermann István 
60 f, Konkolyi Neid, Bózsing Fanni, Kán­
tor Zsigmondné, Entler Ferenc, Cilinger 
Imre, Szabó Lajos, Danes Géza, Guitprecht 
F-renc, Szabó Mátyás, Handler Ferenc, 
Hoher Vilmos 40—40 fillért.

— A Balatoni Múzeum Egyesület múlt va­
sárnap larlotta azon rund ivíili közgyűlé­
sét, amelyet a február 12-iki rendes köz­
gyűlés az alapsz ibalyok módosítása ügyé­
ben kitűzött. A rendes közgyűlés ugyanis 
az alapszabályok módosítására csak akkor 
jogosult, ha a tagok kétharmada jelen van. 
A népes közgyűlésen azonban a B12 tag 
nem volt együtt s így az alapszabályok ér­
telmében e célra rendkívüli közgyűlést kel­
lett összehívni, amely tekintet nélkül a 
megjelent tagok számára, szótöbbséggel 
határozhat. Minthogy az elnök a módosítá­
sokat már a rendes közgyűlésen ismertette, 
a rendkívüli közgyűlésen csak kevesen 
voltak. Elfogadták a inódosilásokat, melyek 
szerint az egyesületi év nem július 1-től 
jtnius 36-ig tart, hanem a polgári év sze­
rint számítják. Az egyesületi célt részlete­
sebben megállapították s a néprajzi osz­
tállyal megbövítették. A nem fizető tago­
kat az igazgató választmány kitörülheti, a 
Balatoni Múzeumot az elnök igazgatja. 
Felhatalmazták az elnökséget, hogy a régi 
alapszabályokon az ügy érdemét nem érintő 
helyesbítéseket, stíl Aris és beosztásbeli 
módosításokat végezhessen. Az így módo­
sított ú| alapszabályokat jóváhagyás végett 
fölterjesztik a belügyminisztériumhoz.

— Unlerberger-billikom Keszthelyen már 
a tavalyi Un terhei gei-lakomán határozták 
el, hogy az iparosok nagy jótevőjének 
emlékere díszes ezüst girleget készíttetnek, 
amelyet ünnepi szónoklat mellett min­
den évben Unterberger emlékére emel 
nek. A serleg már meg is készült. Az 
iparosok, mint minden évben, úgy az idén 
is Unterberger halálának évfordulója után 
február 25-én nagy társasvacsorára gyűltek 
össze a Waldmann fé'e vendéglő helyisé­
geiben. Száznegyven polgár áldozott a bő­
kezű alapító emlékének. Unterberger olajfes­
tésű arcképét földiszítették. Az ünnepély 
az Iparosok Dalkörének hazafias énekével 
kezdődött. A serleget Gaál József tanár 
avatta löl. Beszédében méltatta Unterber- 
ger érdemeit, és megjelölte az utakat, me­
lyeken a magyar iparos a boldoguláshoz ér­
het. Beszéltek még Braun Rudolf ipartes- 
tületi elnök, Baksa Rudolf, Riersch József 
ás Kenyeres József. Az estélyen kedélyes 
hangulat uralkodott, mely eltartott a késő 
órákig.

— Köszönet. A zalamihályfai ifjúsági 
egyesület február hó 26-án énekkel és sza­
valattal egybekötött szépen sikerült tánc­
estélyt rendezett. Az egyesület alapjának 
gyarapítására hozzájárullak felülfizetéseik- 
kel ö/.v. Faár Istvánná 9 K 60 f, Kalcsics 
Iván dr. 9 K 60 f, Kardos Lázár 2 K 60 f 
Vermes Aladár 2 K 20 f, Illés Rafael 1 K 
60 f. Mikolajcsik László, Schönfeld Ignác 
60-60 f, Fischer Jenő 40 f, Fi.-zter Mihály, 
Gn/.iei József, Kis Imre, Kis János 20—20 f, 
Gold Jenő 10 f, összesen 28 K 10 fillérrel’.

Fogadják ez utón is az egyesület hálás 
köszönetét.

A tüdővész pusztítása. A belügyminiszter 
jelentése szerint 1904 december havában 
a magyar birodalomban tüdővészben el- 
búuyt 6625 egyén. Ebből Zalára 129 halál­
eset jutott. Vármegyénk — fájdalom ! 
vezet ebben a nemzetgyilkos kórban Itt 
volna legnagyobb szükség arra, hogy sza­
natóriumot állítsanak, de hát unnék a moz­
galomnak semmi jele.

— Országos vásárok. A keresdelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Nagykaporna- 
kou a folyó évi május 1-ére eső országos 
vásár ez évben kivételesen május 8-án, 
Légrádon a március 12-iki 13-án tartas­
sák meg.

— Tragikus halál. Grosz Márkus alig fél 
éve, hogy Tósokról Tapolcára költözött. Jé 
módban élt, de idegbaja ely mérvet öltön, 
hogy orvosa ajánlatára Budapesten egy 
szanatóriumban keresett gyógyulási. Miként 
a fővárosi lapok Írják, Grosz egy őrizet,len 
pillanatban otthagyta a menedékhelyet, de 
útközben rablók megtámadták, agyonlőtték 
és egy fára fölakasztották, pénzét, arany­
óráját pedig elrabolták. Hazahozták a sze­
rencsétlent Tapolcára és a napokban adták 
át tetemét az anyaföldnek. Óriási közönség 
adta meg a tragikus véget ért férfiúnak 
a végtisztességet. Tósokról a polgárok 
nyolctagú küldöttsége is megjelent Tapol­
cán, hogy a jó embernek földi maradvá­
nyait ki kísérjék a temetőbe. Megható, szép 
gyász-beszédet mondott Sohönwald Károly 
dr. tapolcai rabbi a halott fölött. Szívhez 
szólt a derék fiatal zsidópap, úgy hogy 
szem szárazon nem maradt. A vigasztalan 
özvegy, két íigyerineke és a számos rokon­
ság fájdalma némi enyhülést találhatott a 
tragikus véget ért férfi* irányában megnyi­
latkozott nagy részvétben, melyet a nagy­
közönség tanúsított.

— A Balatonba fűlt. Bagó József ábra- 
hámhegyi lakós az úgynevezett fakutyán 
iparkodott a befagyott Balatonon levő ha­
lászokhoz. A fakutyán gyorsan haladt, mi­
közben egy észre nem vett széles rianás­
hoz ért, de annyi ideje nem volt, hogy 
megállhatott volna és a fakutyával együtt 
a jég alá került. A ha'ászok észrevették, 
de mire a magukkal hozott csáklyákkal 
kihúzták a jég aiúl, már halva volt. A sze­
rencséi len fiatal ember csak féléve, hogy 
megnősült.

— Szerkesztői üzenet. Laptársunk, a So­
mogyi Hírlap a következő szerkesztői üze 
netet irta, melyből máshol is érthetnek :

„Bálrendező. Bravó ! Tehát, még önök 
veidesik a mestergerendát V Igazán moso­
lyogni szeretne az ember, ha önkéntelenül 
ökölbe nem szorulna a keze. Tanácsokat, 
sőt utasításokat adnak egy szerkesztőség­
nek és kicsinyük azt a lapot, a mely nem 
hoz teljes névsort é< hasábos tudósítást az 
önök által rendezett hacacáióról. Ezt meg­
követelnék, liánéin az összes fucskefarku 
bandában nincsen annyi tapintat, hogy 
meghívót avagy tisztelet-jegyet küldenének 
a helyi szerkesztőségnek. Tetszik érteni : 
tiszteletjegyet, mert potya-jegy kell a fené­
nek. Mert hogyha az urlovasok báljától 
kezdve a piparezező-segédek keszoruoská 
jáig minden kis ruccanásra beléptidíjat 
fizetne a báli riporter, akkor az nagyobb 
összegre lúgna, mint amennyit valamennyi 
bálrendező teljes életében hírlapra előfizet.

— Szőlőművelés. Már többször volt alkal­
munk megemlékezni a NagySszö» létesített 
„Millenium“ telep szőlőoltványszaporitó-te- 
lepről, a nagy-szentmiklósi. kinézi es pakáci 
fiókokkal. Királyi közjegyzői okiratokkal ki- 
mutattuk annak terjedelmét, üzemképessé­
gét nagyságát forgalmát és megbízhatóságát 
Igazi forgalma ezen mintatelepről csak 
annak lesz, ki személyesen szerez meggyő- 
ződést. ezen szőlőiskola nagyszerűségéről. 
Az 1896-ik évben még csak 200 négyszögöl 
nagyságú kísérleti telepből — amint arról 
mi is személyesen meggyőződtünk — En­
ding Károly teleptulajdonos oly mintatelepet

létesített, amelyhez hasonló kiterjedésű és 
berendezésű szőlőiskola széles az országba* 
— sőt még az ország határán túl is — 
nem létezik. Ott találjuk a fajtiszta óriási 
anyatáblákat, az ojtványiskolákat, dugvány, 
és zőldojtvá nyiskolá kát, a gyönyörű, szebbnél- 
szebb termőszőlőkkel. Rend, pontosság és 
csín mindenben. Ott a szociális kérdés is 
gyönyörű megoldást nyer. Ezer és ezer mun­
káskéz kap állandó foglalkozást, ami más­
ként nem is lehet, ha elgondoljuk, hogy 
évente 15—20 millió számra termesz telnek 
amerikai vadvesszők, gyökeresek, zöldojt- 
ványok, dugványok és gyökeres szőlőojt- 
ványok. Amerikai rendszer szerint nagysze. 
rű vízemelőkkel, szélmotorokkal és vízmű­
vekkel az összes iskolák keresztül-kasul 
ártózi kutak módjára földalatti vízvezetékkel 
vannak ellátva és így a szárazság —amiben 
tavaly nekünk is nagy részünk volt — eme 
iskolákban hatalmát nem éreztetheti. Ezen 
gyakorlati és gyönyörű berendezés óriási 
összegeket emészthetett lel, de van is 
reményünk hozzá, hogy a sző löszét iránt 
érdeklődők csakis ott fogják szükségletüket 
beszerezni, ami mindenesetre oly kerti,nlaj. 
donosok saját érdeke is, kik szép, egészsé­
ges, fajtiszta és tartós szőlőszeti termények 
és szőlőojtványok birtokába akarnak jutni. 
Amint a Búd ing Károly teleplulajdons által 
szerkesztett képes nagy árjegyzékből — 
amely árjegyzék egy szőlőszeti mű számba 
vehető — mi is meggyőződést szereztünk, 
az árak is olyan alacsonyak, hogy azok 
olcsóság tekintetében minden más hasonló 
válla latú teleppel a versenyt felvehetik.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

és állat- 
tenyész­

tők
figyelmébe ajánlom 
az állatok emész­
tését, elősegítő #

tápport,
mely eredeti cso­
magokban kapható

Márkus Salamon Pia 
cégnél, ->|f Sümegen.
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Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedőlemezt, 
kátrányos pépszalagot«,
kátrányt áll.mli'tan raktáron tart 

ás a legolcsóbuan elárusít

Würzburger Jakab, Sümeg.
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Eladó amerikai vessző.
A Sümegvideki gazdakör 

sümegi amerikai szőlőlele- 
pén 53 000 darab első minő­
ségű amerikai portálja vesz- 
sző eladó. Ezre tagoknak 
14, nem tagoknak 1G ko­
rona.

A vesszőt megrendelni s 
lefoglalózni Sümegi Tivadar 
u rod almi intézőnél lehet.
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Köhögés, rekedtség, hurut ellen nincs jobb

a RÉTHYféle

pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utanzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-felet fogadjunk el!

Uttísf unit inneni
írjon levelezőlapot és megkapja ingyen és bérmentve gazdag 

tartalmú mintagyüjteményemet a legújabb

ruhaszövetekből és fehérnemüekből.
Az árak olcsóbbak, mint bárhol.

B. SCHIFF első és legnagyobb különleges szétkül­
dés! üzlet nól és űri ruhaszövetekből, 

fehérnemüekból és lenárukból.

Wien, I., Fleischmarkt 6.

soooooooooooo®
a 8
a 8q Képes és táj képes Oo levele/.őinpok a leg- Oo fi noma bb kivitela ben, (his választék- Qo ban kaphatók Hur- Qo vát Gábornál, Sü- 0o megen. ot> QÖ oo oo oo oo oeooooooooooooe

A vidéken lakó családosnál 
Br mellőzhetetlen 58 '

a higiénikus és teljesen ssagtalai
csasz. él klr. szabadalmazott

szobakloset
mely mint elegáns bútordarab, bármilyen lakáéi.* 

elhelyezhető,
Betento’ó kocsik

Hyn. köpcstíszé 
Bideitek és Irrigatorok 

Mosdó- és fürdőkádak
AÓpea árjegyzéket ingyen 4a bei 

mentve küld

GOTTMANN L
closet-gyár

Budapest, IV., Városház-utca 2. szám 
i (Kossuth Lajoe-utca »árkán

A liloiilál részére!!
Mimién t. hölgy sa ját maga, mimlen divat szét int, 

faradság nőikül készít heti

ruháját a Guschelbauer Antal-féle

szabályozható női derék-szabászat! készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat) rajzot megtanulta volna.

E készülék minden testalkat részére szabályozható.
Akadémiaílag vizsgázott Számos elíemerö-irat.
Utánvét mellett! Egy készülék ára 3 korona Utánvét mellett! 

Minden kultúrál lantban törvényesen védve és szabadalmazva.
GUSCHELBAUER ANTAL, SOPRON. 4

Képviselők minden helységben kerestetnek. Magyarázatot ingyen küldők.
$

-«••»

-»■
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•»
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// f \ Hölgyeknek . . . 1*10 frt.
» TL 4 I Duplaerős, uraknak . 1*65 frt. 

illlli I Slipper, (nyeives)hölgynek 1 40 frt. 
/ Slipper, „ uraknak 1*70 frt.

XX71 ijLDrzTouLarg'ex TslIzclTohtlslI, S-ü.2^n.eg'e3^L.
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— Kiadd özlelhelyiseg Buy üzU'ihelylség.
He« ni kl Arra I a tőién-n, m**ly :l IIIH1 

kornak in..gf.-le!fl«,i ú|o,mi, |h»z flialakUva, 
,ú ins 1-n. kiadó. B<ivi l.l.i-t a l.rtztiilajclo- 

,10'iiíV. Márkus Salamon Fia cégnél, Sü­
megen.

„Millvniumlelvi)“ Nagyösz.

Szép tartós szőlője
csak annak Ins/, aki ingyen kéri Ma­
gyarország legnagyobb szőlőiskolá já,na k 
árjegyzékei, mely szőlőiskola állami se- 
géllyel, állami felügyelet mellel t létesült.

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig h.sziláimban levő 
szappan, szóda, pur, stb. anyaguknál vászon cs pamut 
ruhái.emilek mos isára, a Schicht által újonnan leltalált

mosókivonat,

..Asszonydicséret“
vév.j gyol, 

ruha beá. itatására.

Előnyök:
1. Az c<Ulig szükséges volt mosási időt a felére 

csökkenti.
2. Fáratth.igol a negyedére.
8. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Mm’hogy tisztábba, tehát fehérebb« is varázsolja 

a ruhát.
6. Úgy a kezeknek, mint a ruhának tclljcscn ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

4. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosá.szei tiél.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél eyj evyszeri kísérlet után.

------  Mindenütt kapható. ———

f 8 •

SchicM-szappan
„ez.arvue“ vagy „kulcs"

r

-rí.II

-»83 -4*3 
-4X3 —+-SS3 
-483 
-t~83 
-4-83 
-48« 
-383

483

jeggyel
lenJebb, legkladósahhs ennélfogva tegolcsótiti szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
HMi.M.itiHi... Mindenütt kapható! m.nmmi,Hn

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
erappan a „Schichf névvel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.

‘ II

Schicht György, Aussig
A legnagyobb gyár a maga nemében, n enropa 

szárazfdldön

380. sz. kb. 1905.
•Hirdetmény.

-383
-383
-383

-483
-383

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a siimeg — devecseri törvény- 
hatósági közűt, káptalanfái átkelési szakaszán levő 2. sz. betonáteresz 
nél a csapadékvíz lefolyására szükséges és a gróf Eszterházy Ferenc 
tulajdonát képező a káptalanfái 59. számú tljkvben 86. hrsz. - to­
vábbá Reisz András és neje tulajdonát képező, a káptalanfái bO. számú 
tljkvben 87. hisz. ingatlanokból összesen 61 Q öl területre a kisa- 
jáli'ási eljárást elrendelte.

Zala vármegye közigazgatási bizottsága ennélfogva az előbb idézett 
törvénycikk 33. és következő szakaszaiban előírt bizottsági eljárás 
teljesítésére Gyomoréi Vince dr. bizottsági tag elnöklete alatt Rarcza 
László és Bogvay János bizottsági tagokat és Kauffmann Mátyás 
vármegyei aljegyzőt, valamint Thassy Kristóf m t. főügyészt és Lá­
nyi Kálmán kir. főmérnököt küldötte ki és a tárgyalást 1905. évi 
március hó 20 ik napjának d. e. 10 órájára Káptalanfa községházában 
tűzi ki.

Erről az érdekeltek azzal értesíttelnek, hogy kisajátítási tervet és 
összeírást a tárgyalás határnapjáig Káptalanfa községházánál megte­
kinthetik ; figyelmeztetnek egyúttal a törvény 36. §-ának intézkedé­
seire, valamint arra. : hogy a 34. § értelmében a bizottság a kisajátí­
tási terv megállapítása felett akkor is érdemileg határoz, ha a tár­
gyaláson az érdekellek közűi senki sem jelenik meg.

Kelt Zala vármegye közigazgatási bizottságának Zalaegerszegen, 1905. 
évi február 14-én tartott rendes havi illésében.

Cserfán Károly
Zala vármegye alispánja 

mint a közigazgatási bizottság 
h. elnöke.
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edények, servi­
cék, üvegáruk
minden kivitelben a 

legolcsóbban

Sümegen kaphatók.
Nyomatott Horvát Gábor könyvnyomdájában, Sümegen.


